Les puissances de n:

propriétés, opérations

" le a désigne la base et n I'exposant.

Dans la puissance a
Si a représente un nombre relatif, alors le produit

AXAX ... Xa&
l ou encore "a exposant n".

On multiplie n fois a
par lui-méme.

Exemp!en

2x2x2= 2 (se lit : 2 a la puissance 3)
414:4 43 (se lit : 4 a la puissance 3)
4x4=42 (se lit: 4 a la puissance 2)
a=41 (selit: 4 a la puissance 1)

s'écrit allet se lit "a & la puissance n"
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Conseil : Manipulez beaucoup
et apprenez par coeur les 4

I
|
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Exemples : 20_-3; 89-; : propriétés suivantes...
I ™ amt
Pnurag'é:ﬂ,a‘l =1=1 "1 ost linverse de a : el xa"= nf
ol @ i .2”x21=2°+1=21=2
Exem,pl’es:.?“l=i =T Iﬂ'l-i =1 I L2223 =243 - 55
2! 2 101 10 : .m".:m:;o‘”-ms
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Poura #0,a™ =1 =>a™ est linverse de a" I
alt |
I
3 _ 7 o
Exi 1 2™ = Ft=1; =1
o ] > 5% :-fﬂx-srz =3%x42= 1 x 1

. (1042 = 101%2 = 102 = 100

(a2 =.a9x2_ ;8 32
AP =152 = (5% .32 =326
AP =2 = Ed
P = 131%8 = 27) = 427 2_ 22
Attention aux signes négatifs, ?’

regardez bien ces exemples
et entrainez-vous !
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. Effectue sans calculatrice les calculs suivants
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. Positif ou négatif ? . Compléte
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. Egal ou différent ? . Vrai ou faux ?
ae i
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. Effectue sans calculatrice les calculs suivants

(4P =-4x-4=16 . 2P =-[2x-2=-[4=-4 .22x2?- 16
.42 . 4x.4=16 3332ty jgy= .0 .3x31-3x1=1
.10%9=1 .10t = 10 .. 101 xlﬂ=-.'[ﬂr§‘+”=lﬂﬂ=-1
.gt=1 =05 .101= 1=0,1 . 82x8%-g(2*3).gl_g
2
. Positif ou négatif ? . Compléte
+ o= .4x4xaxa=4%
.-13% — _ .52 x5x5=52t1+1-2 _ 52
-458 s
.62 + 62 = 61
4 .
"{'3.1 — T
.22 xa? —  77x52 =772, 521 45, 5
¥ x2? — 5x 72
.-83x8% — ;3‘:; .10%x10°2 =10%x102 =100%226_ 190
100 x 100° 102 x (10%)3
.vrai ou faux ?
Vrai Faux
. 3x4x5x6
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